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Oggetto:verbale commissione 1^ del 10  maggio 2023 ore 12,30 

Il giorno 10 maggio 2023 alle ore 12,30 presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo 

comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti 

argomenti all’ordine del giorno: 

1) Proposte di modifica al Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale. 

 

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Marchetti 

Nicola (sostituzione  Muracchioli Benedetta), Nardi Gianmaria, Castelli Augusto, Benedini Dante   

Bernardi Massimiliano (sostituzione Caffaz Simone), Vincenti Rigoletta. Butteri Marzia.  

 

Assenti: Muracchioli Benedetta, Caffaz Simone  

Il Presidente della commissione, constatato legale il numero dei presenti, dichiara valida e aperta 

la seduta e passa alla discussione del primo punto all’ordine del giorno. 

Il Presidente propone alla commissione una bozza di possibile modifica degli articoli 

27,28,29,30,31 del Regolamento perché possa essere oggetto di discussione. 

Rispetto all’articolo 27 si prevede un apposito Consiglio comunale dedicato esclusivamente a 

mozioni, interrogazioni e ordini del giorno, fatte salve le comunicazioni del sindaco, 

conseguentemente dovrebbe essere modificato anche l’articolo 47, comma 2 lettera e). 

Rispetto all’articolo 28 propone di quantificare il tempo di risposta nel quale l’interrogante può 

dichiararsi soddisfatto o meno; sugli altri commi c’è da fare delle scelte.Il consigliere Bernardi fa 

presente che l’interrogazione orale è un modo per esprime una domanda/ richiesta fatta magari 

poco prima dai cittadini per cui non si può cassare.  

Anche i consiglieri Nardi e Benedini concordano sull’utilità delle interrogazioni orali rispetto alle 

richieste dei cittadini, 

Il Presidente propone anche di formalizzare nel Regolamento il principio della rotazione dei Gruppi 

consiliari nelle interrogazioni. 

Il consigliere Nardi afferma che si possa introdurlo come una sorta di principio a cui attenersi. 

Rispetto all’art 29, sulle mozioni, le modifiche proposte dal Presidente riguardano la possibilità di 

essere presentate sino a ventiquattro ore prima (comma 2) e la predeterminazione del tempo della 

dichiarazione di voto, non più di due minuti (comma 11). Il consigliere Nardi afferma che si 

potrebbe rendere elettronica la modalità di presentazione delle mozioni. 
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Il Presidente Genovesi comunica che il Segretario Generale sta predisponendo una delibera di 

modifica al Regolamento per far si che la verbalizzazione delle sedute avvenga direttamente con la 

registrazione dello streaming: questo sarà un grosso vantaggio per l’Ufficio di Presidenza. 

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 

13,20 . 

 

 La segretaria verbalizzante  

   F.to Silvia Lombardi                               Il Presidente 

 F.to Sirio Genovesi  

 


